

A scenic view of a mountain landscape. In the foreground, there are large, grey, jagged rocks. To the left and right, there are several tall, dark green evergreen trees. The middle ground shows rolling hills covered in dense green forests. In the background, more distant mountain ranges are visible under a bright blue sky with large, white, fluffy clouds. The overall atmosphere is bright and clear.

Национальный парк «Баварский лес»

Национальный парк «Баварский Лес» — первый национальный парк Германии, открытый 7 октября 1970 года на территории современного района Фрайунг-Графенау и существенно расширенный 1 августа 1997 года за счёт территории района Реген. Совместно с чешским Национальным парком Шумава он образует самое крупное связанное лесное пространство на территории Центральной Европы.



Национальный парк Баварский Лес вместе с примыкающим к нему со стороны Чехии Богемским Лесом - единственный островок древнего, нетронутого человеком зеленого массива в самом сердце Центральной Европы. Площадь этой зоны составляет 24,2 тысячи гектаров. Лес остался почти таким же, как и сотни лет назад. За исключением одной детали: для того чтобы туристы могли оценить его масштабы и красоту, люди проложили сквозь него тропу Baumwipfeldfad. Она представляет собой деревянный мост, который протянут между верхушками деревьев на высоте от 8 до 25 метров. В Германии много подобных аттракционов, но баварская тропа - самая длинная в мире, ее протяженность - 1300 метров.



Тропа Baumwipfelpfad специально проложена так, чтобы зрители могли увидеть лес во всем его многообразии: она проходит и через сухостой с мертвыми деревьями, и через участки с древними елями и буками, достигающими в высоту 40-60 метров. По пути туристы могут не только полюбоваться видами, но и узнать больше о флоре и фауне Баварского Леса. К примеру, информационный стенд, расположенный на участке сухостоя, расскажет, что даже мертвый лес полон жизни: в нем живут около 900 видов грибов, 400 видов насекомых и 20 видов птиц.



Высотная лесная тропа начинается с небольшой входной башни. Для подъема и спуска работает лифт, поэтому путешествие по баварской тропе доступно и для инвалидов, и для родителей с колясками. Тропа приводит туристов в огромную деревянную башню высотой 44 метра, похожую на яйцо. Отсюда открывается невероятный вид на зеленое лесное море. В солнечный день на горизонте даже можно разглядеть силуэты далеких Альп







Путешествие по тропе совершенно безопасно: она держится на надежных деревянных опорах и огорожена перилами. Но и склонные к приключениям туристы не заскучают: для них на протяжении всего маршрута приготовлены небольшие сюрпризы. Можно пройти, например, по тонкой деревянной доске, еще более тонким канатам или перепрыгивать с площадки на площадку. Впрочем, это тоже безопасно: под "рискованными" участками натянута страховочная сетка.



География

Парк располагается на юго-востоке Германии, на территории Баварии в районах Фрайунг-Графенау и Реген. Большая часть национального парка лежит на высоте свыше 1 000 м в окружении горных вершин. На востоке граничит с Национальным парком Шумава, основанном в 1991 году, площадь которого составляет 69 030 га.



Климат

В территориальных границах национального парка Баварский лес господствует суровый **континентальный климат**. Он отличается долгими снежными зимами, на протяжении которых колеблется температура и прочие погодные условия, что связано с разницей высот на местных землях – от 600 до 1453 м. Средние температуры июля от +14 в горах до +22 °С в долинах. Средние температуры января от +4 в долинах до –5 °С в горах. Среднегодовая температура +5-+10 °С.



Рельеф

На юге страны, рядом с парком, находятся Баварские Альпы – хребты Восточных Альп, имеющие карстовые и ледниковые формы рельефа. В Баварию заходят также северные хребты Альп – Северные Известняковые Альпы с высшей точкой страны горой Цугшпитце (высота 2962 м). Сам Баварский лес располагается на гористом средневысотном ландшафте.



Растительный мир

На охраняемой территории можно совершить чудесное путешествие по первозданному гористому средневысотному ландшафту, который на 95% покрыт лесом. В долинах преобладающими являются смешанные горные леса, в то время как в высокогорных районах и на склонах – еловые. В парке произрастают бук, рябина, явор, клен и другие деревья. Широко распространены цветущие и сосудистые растения, папоротники.



Растительный мир

Кроме лесов, на землях **национального парка Баварский лес** сверкает гладкая поверхность озера Рахельзее (здесь это озеро является единственным, чье происхождение – ледниковое), протекают прозрачные горные ручейки и простираются полные таинственности торфяные болота.







Животный мир

Суровый климат оказал влияние и на животный мир, характерный для национального парка. На охраняемой территории имеются гнездовья ворона, неясыти длиннохвостой, филина. Кроме того, в парке водятся следующие виды животных и птиц: выдра, сапсан, рысь, глухарь, обыкновенный осоед, бобр, черный аист, лесная кошка и прочие.







Животный мир

Типичным обитателем Баварского леса является благородный олень, который проводит зиму за решеткой, чтобы не навредить деревьям. Также в национальном парке можно увидеть лосей.





Как добраться

Тропа находится в муниципалитете Нойшёнау (Neuschönaу), в 165 километрах к северо-востоку от Мюнхена. Ключевые достопримечательности Баварского Леса и расположенные поблизости города связывает удобная и хорошо согласованная между собой транспортная система. Она включает в себя поезда Waldbahn ("Лесная железная дорога"), а также специальные автобусы. На "лесной" транспорт действует единый билет Bayerwald-Ticket стоимостью 7 евро: по нему в течение одного дня можно путешествовать по любым маршрутам в зоне действия тарифа. По дороге к Baumwipfelpfad придется сделать несколько пересадок, так что это очень выгодно.



Как добраться

Добраться проще всего из Мюнхена. Можно доехать на региональном экспрессе до железнодорожной станции Платлинг (Plattling) либо Пассау (Passau). Здесь придется делать пересадку на одну из линий Waldbahn. Дорога займет 1,5-2 часа в зависимости от станции назначения, стоимость проезда - 23 евро.



Стоимость посещения

Билет для взрослых стоит 8,5 евро, для детей с 6 до 17 лет - 6,5 евро, для пенсионеров, студентов и инвалидов - 7 евро. Семейный билет для двоих детей и двоих взрослых обойдется в 19 евро. Также действуют скидки для групп от 15 человек: билет для члена детской группы будет стоить 6 евро, взрослой - 7,5 евро.



Время работы

Тропа работает каждый день с 9:30. Время закрытия аттракциона зависит от месяца. В апреле и октябре она прекращает работу в 18:00, с мая по сентябрь - в 19:30, с ноября по март - в 15:30. Если вы собираетесь посетить Баварский Лес в ноябре, декабре или начале января, следует свериться с расписанием на сайте: в этот период аттракцион часто закрывают на несколько дней.



